
  
Der Minister für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 
Schreiben vom … August 2015 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Zugänge und Abgänge von Schülerinnen und Schülern an Gymnasien des 
Landes Mecklenburg-Vorpommern in den Schuljahren 2011/2012 bis zum 
Schuljahr 2014/2015 
 
und 
 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 
 
 
Vorbemerkung 
 
Die Landesregierung sieht die vorrangige Aufgabe der Schulen in der pädagogischen Arbeit 
und ist deshalb bestrebt, den Aufwand bezüglich Verwaltung und Statistik auf das Maß zu 
beschränken, welches für die Steuerung und Aufsicht der Schulverwaltungsprozesse 
unabdingbar ist. Weiterführende Angaben wären nur mit einem erheblichen Mehraufwand für 
die Schulen leistbar. 
Die Antwort erfolgt auf Grundlage der Daten der amtlichen Schulstatistik; die Daten liegen 
für das Schuljahr 2014/2015 noch nicht vor. Für das Schuljahr 2012/2013 liegen die Daten 
aufgrund technischer Probleme bei der Datenerfassung nur teilweise vor.  
 
 
 

1. Wie viele Schülerinnen und Schüler sind jeweils in den Schuljahren 
2011/2012 bis zum Schuljahr 2014/2015 nach der Klassenstufe 6 an 
Regionalen Schulen und Gesamtschulen in die Klassenstufe 7 eines 
Gymnasiums gewechselt (bitte auf das jeweilige Gymnasium bezogen 
angeben)? 

 
 
 
Mit der Auswertung der amtlichen Schulstatistik liegen der Landesregierung die Angaben zu 
Schulartwechseln nicht schulweise vor. Die nachfolgende Übersicht ist entsprechend der 
Meldung des Statistischen Amtes an das Statistische Bundesamt aufgebaut.  
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Schülerinnen und Schüler der allgemein bildenden Schulen, die an ein Gymnasium 
gewechselt sind: 
 

 
Zielschulart: Gymnasium Jahrgangsstufe 7 

Herkunftsschulart 2011/2012 2013/2014 
Regionale Schule 4.176 4.713 
Integrierte Gesamtschule 334 288 
 
 
 

2. Wie viele der in Frage 1 genannten Schülerinnen und Schüler haben 
keine Schullaufbahnempfehlung für das Gymnasium erhalten? 

 
a) Wie viele dieser Schülerinnen und Schüler haben das „Probehalb-

jahr“ nicht bestanden? 
b) Wie viele der in Frage 2 a) genannten Schülerinnen und Schüler 

wechselten danach in die Regionale Schule oder Gesamtschule 
zurück? 

c) Wie viele der in Frage 2 a) genannten Schülerinnen und Schüler 
verblieben am Gymnasium (bitte auf das jeweilige Gymnasium 
bezogen angeben)? 

 
 
 
Zu 2, a), b) und c) 
 
Im Schuljahr 2011/2012 hatten 1.630 Schülerinnen und Schüler der Jahrgangsstufe 7 an 
Gymnasien keine „Schullaufbahnempfehlung für das Gymnasium“. Im Schuljahr 2013/2014 
waren es 1.519 Schülerinnen und Schüler.  
 
Weitere Auswertungen zu den Schullaufbahnempfehlungen liegen im Rahmen der amtlichen 
Schulstatistik und somit der Landesregierung nicht vor. 
 
 
 

3. Wie viele Schülerinnen und Schüler sind in den in Frage 1 genannten 
Schuljahren jeweils in den Klassenstufen 7 bis 9 von Gymnasien in 
die Regionalen Schulen oder Gesamtschulen gewechselt (bitte auf das 
jeweilige Gymnasium und die Klassenstufe bezogen angeben)? 

 
 
 
Für die Beantwortung der Frage wird davon ausgegangen, dass der Wechsel vom Gymnasium 
in die genannten Schularten gemeint ist.  
 
Die nachfolgende Übersicht mit den Daten für das Land Mecklenburg-Vorpommern ist 
entsprechend der Meldung des Statistischen Amtes an das Statistische Bundesamt aufgebaut.  
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Schülerinnen und Schüler der allgemein bildenden Schulen, die vom Gymnasium 
gewechselt sind: 
 

  Zielschulart: 
Herkunftsschulart: 

Gymnasium 
Jahrgangsstufe Regionale Schule Integrierte Gesamtschule 

2011/2012 
7 24 4 
8 49 7 
9 97 15 

2013/2014 
7 22 5 
8 70 14 
9 139 21 

 
 
 

4. Wie viele Schülerinnen und Schüler haben in den in Frage 1 
genannten Schuljahren  
a) das Gymnasium mit dem Abschluss der Mittleren Reife verlassen 

und 
b) das Gymnasium ohne den Abschluss der Mittleren Reife ver-

lassen? 
(Bitte auf das jeweilige Gymnasium bezogen angeben). 

 
 
 
Zu a) und b) 
 
Absolventen/Abgänger des Schuljahres 2011/2012 an Gymnasien nach Abschlussarten: 
 

Schulname Ort Allge-
meine 
Hoch-

schulreife 

Fach-
hoch-
schul-
reife 

Mittlere 
Reife 

Berufs-
reife 

ohne 
Ab-

schluss 

Geschwister-Scholl-Gymnasium Bützow 30 3 5 0 0 
Gymnasium „John Brinckman“ Güstrow 68 0 1 2 0 
Friderico-Francisceum-
Gymnasium Bad Doberan 86 7 0 0 0 

Gymnasium Teterow Teterow 32 4 2 0 0 
Gymnasium Sanitz Sanitz 53 6 1 0 0 
Gymnasium „Elbegymnasium“ Boizenburg/Elbe 43 3 1 2 0 
Robert-Stock-Gymnasium Hagenow 42 7 3 0 0 
Goethe-Gymnasium Ludwigslust 70 10 1 1 0 
Gymnasium Am Sonnenberg Crivitz 40 4 1 0 0 
Gymnasium „Eldenburg“ Lübz 39 5 0 0 0 
Friedrich-Franz-Gymnasium Parchim 56 6 0 0 0 
Sportgymnasium Neubrandenburg 98 10 19 0 0 
Abendgymnasium Neubrandenburg 14 1 0 0 0 
Goethe-Gymnasium 
Musikgymnasium Demmin 45 6 1 0 0 

Fritz-Greve-Gymnasium Malchin 39 4 5 1 0 
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Schulname Ort Allge-

meine 
Hoch-

schulreife 

Fach-
hoch-
schul-
reife 

Mittlere 
Reife 

Berufs-
reife 

ohne 
Ab-

schluss 

Gymnasium Carolinum Neustrelitz 100 14 4 0 0 
Joliot-Curie-Gymnasium Röbel/Müritz 35 1 1 0 0 
Richard-Wossidlo-Gymnasium Waren (Müritz) 55 5 0 2 0 
Schloß Torgelow - privates 
Internatsgymnasium 

Torgelow am 
See 43 3 0 0 0 

Albert-Einstein-Gymnasium Neubrandenburg 60 6 4 2 0 
Große Stadtschule Geschwister-
Scholl-Gymnasium Wismar 40 0 0 0 0 

Gerhart-Hauptmann-Gymnasium Wismar 54 3 1 0 0 
Gymnasium Gadebusch 41 7 1 0 0 
Gymnasium am Tannenberg Grevesmühlen 55 8 2 0 0 
Gymnasium Am Sonnenkamp Neukloster 42 3 2 0 0 
Ernst-Barlach-Gymnasium Schönberg 79 4 1 1 0 
Erasmus-Gymnasium Rostock 64 4 1 0 0 
Abendgymnasium Rostock 47 4 0 0 0 
Gymnasium Reutershagen Rostock 60 55 3 0 0 
Käthe-Kollwitz-Gymnasium Rostock 50 2 2 0 0 
Christophorusgymnasium - CJD 
Christophorusschule mit 
Grundschule 

Rostock 135 0 2 0 0 

Innerstädtisches Gymnasium Rostock 67 9 1 0 0 
„ecolea“ - Internationale Schule 
Rostock Rostock 0 2 3 0 0 

Gymnasium Fridericianum Schwerin 63 0 1 0 0 
Goethe-Gymnasium Schwerin 100 10 7 0 0 
Sportgymnasium Schwerin 29 0 24 0 0 
Abendgymnasium Schwerin 24 4 0 0 0 
Gymnasium mit Realschule und 
Grundschule Neumühler Schule Schwerin 13 1 15 0 0 

Gymnasium ecolea Schwerin 0 0 0 1 0 
Gymnasium „Alexander von 
Humboldt“  Greifswald 53 2 0 0 0 

Gymnasium „Friedrich Ludwig 
Jahn“ Greifswald Greifswald 76 6 1 0 0 

Abendgymnasium „Wolfgang 
Koeppen“  Greifswald 12 3 0 0 0 

„Lilienthal-Gymnasium“ 
Anklam Anklam 40 9 0 0 0 

„Schloss-Gymnasium“ Gützkow Gützkow 30 12 2 0 0 
Runge-Gymnasium Wolgast Wolgast 35 5 0 1 0 
Deutsch-Polnisches Gymnasium Löcknitz 43 5 2 0 0 
Gymnasium „Oskar Picht“ Pasewalk 53 5 1 0 0 
Ostseegymnasium Greifswald - 
Gymnasium und Grundschule 
mit Orientierungsstufe - 

Greifswald 7 0 0 0 0 
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Schulname Ort Allge-

meine 
Hoch-

schulreife 

Fach-
hoch-
schul-
reife 

Mittlere 
Reife 

Berufs-
reife 

ohne 
Ab-

schluss 

Greifen-Gymnasium Ueckermünde 47 12 0 0 0 
„Hansa-Gymnasium“ Stralsund Stralsund 66 9 5 0 0 
Gymnasium Grimmen Grimmen 66 0 6 0 0 
Gymnasium „Richard Wossidlo“  Ribnitz-

Damgarten 35 2 0 0 0 

Gymnasium „Ernst Moritz 
Arndt“ Bergen 

Bergen auf 
Rügen 89 7 1 1 0 

 
 
Absolventen/Abgänger des Schuljahres 2012/2013 an Gymnasien nach Abschlussarten: 
 

Schulname Ort Allge-
meine 
Hoch-

schulreife 

Fach-
hoch-
schul-
reife 

Mittlere 
Reife 

Berufs-
reife 

ohne 
Ab-

schluss 

Geschwister-Scholl-Gymnasium Bützow 38 3 0 0 0 
Gymnasium „John Brinckman“ Güstrow 81 3 2 0 0 
Friderico-Francisceum-
Gymnasium Bad Doberan 85 9 4 0 0 

Gymnasium Teterow Teterow 49 5 0 0 0 
Gymnasium Sanitz Sanitz 59 10 0 0 0 
Gymnasium „Elbegymnasium“ Boizenburg/Elbe 50 15 1 4 0 
Robert-Stock-Gymnasium Hagenow 36 5 0 0 0 
Goethe-Gymnasium Ludwigslust 73 9 0 1 0 
Gymnasium Am Sonnenberg Crivitz 50 3 1 0 0 
Gymnasium „Eldenburg“ Lübz 41 7 2 1 0 
Friedrich-Franz-Gymnasium Parchim 59 4 0 0 0 
Sportgymnasium Neubrandenburg 117 10 20 1 0 
Abendgymnasium Neubrandenburg 13 4 0 0 0 
Goethe-Gymnasium 
Musikgymnasium Demmin 46 8 1 0 0 

Fritz-Greve-Gymnasium Malchin 27 0 3 0 0 
Gymnasium Carolinum Neustrelitz 107 11 1 0 0 
Joliot-Curie-Gymnasium Röbel/Müritz 44 6 2 0 0 
Richard-Wossidlo-Gymnasium Waren (Müritz) 56 1 2 4 0 
Schloß Torgelow - privates 
Internatsgymnasium 

Torgelow am 
See 42 0 0 0 0 

Albert-Einstein-Gymnasium Neubrandenburg 67 7 1 3 0 
Große Stadtschule Geschwister-
Scholl-Gymnasium Wismar 39 5 0 0 0 

Gerhart-Hauptmann-Gymnasium Wismar 41 4 2 0 0 
Gymnasium Gadebusch 44 3 2 1 0 
Gymnasium am Tannenberg Grevesmühlen 46 11 2 4 0 
Gymnasium Am Sonnenkamp Neukloster 39 7 1 2 0 
Ernst-Barlach-Gymnasium Schönberg 73 2 1 0 0 
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Schulname Ort Allge-

meine 
Hoch-

schulreife 

Fach-
hoch-
schul-
reife 

Mittlere 
Reife 

Berufs-
reife 

ohne 
Ab-

schluss 

Erasmus-Gymnasium Rostock 58 14 2 0 0 
Abendgymnasium Rostock 54 6 0 0 0 
Gymnasium Reutershagen Rostock 46 5 7 0 0 
Käthe-Kollwitz-Gymnasium Rostock 63 3 2 0 0 
Christophorusgymnasium - CJD 
Christophorusschule mit 
Grundschule 

Rostock 102 0 0 0 0 

Innerstädtisches Gymnasium Rostock 68 13 8 1 1 
„ecolea“ - Internationale Schule 
Rostock Rostock 27 5 4 0 0 

Gymnasium Fridericianum Schwerin 95 0 2 0 0 
Goethe-Gymnasium Schwerin 58 3 8 0 0 
Sportgymnasium Schwerin 45 2 18 1 0 
Abendgymnasium Schwerin 18 9 0 0 0 
Gymnasium mit Realschule und 
Grundschule Neumühler Schule Schwerin 7 0 23 1 0 

Gymnasium ecolea Schwerin 17 1 3 0 0 
Gymnasium „Alexander von 
Humboldt“ Greifswald 50 5 1 4 0 

Gymnasium „Friedrich Ludwig 
Jahn“ Greifswald Greifswald 68 10 1 0 0 

Abendgymnasium „Wolfgang 
Koeppen“  Greifswald 14 2 0 0 0 

„Lilienthal-Gymnasium“ 
Anklam Anklam 36 8 2 1 0 

„Schloss-Gymnasium“ Gützkow Gützkow 31 1 0 1 0 
Runge-Gymnasium Wolgast Wolgast 42 2 0 0 0 
Deutsch-Polnisches Gymnasium Löcknitz 38 4 1 0 0 
Gymnasium „Oskar Picht“ Pasewalk 38 6 0 0 0 
Ostseegymnasium Greifswald - 
Gymnasium und Grundschule 
mit Orientierungsstufe - 

Greifswald 4 3 2 0 0 

Greifen-Gymnasium Ueckermünde 46 4 2 0 0 
„Hansa -Gymnasium“ Stralsund Stralsund 83 4 3 2 1 
Gymnasium Grimmen Grimmen 43 7 1 0 0 

Gymnasium „Richard Wossidlo“  Ribnitz-
Damgarten 39 6 0 0 0 

Gymnasium „Ernst Moritz 
Arndt“ Bergen 

Bergen auf 
Rügen 98 7 5 0 0 

 
  



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode Drucksache 6/4201 
  

 7 

 
Absolventen/Abgänger des Schuljahres 2013/2014 an Gymnasien nach Abschlussarten: 
 

Schulname Ort Allge-
meine 
Hoch-

schulreife 

Fach-
hoch-
schul-
reife 

Mittlere 
Reife 

Berufs-
reife 

ohne 
Ab-

schluss 

Geschwister-Scholl-Gymnasium Bützow 39 5 1 0 0 
Gymnasium „John Brinckman“ Güstrow 105 2 3 1 0 
Friderico-Francisceum-
Gymnasium Bad Doberan 89 9 5 0 0 

Europaschule Gymnasium 
Teterow Teterow 48 6 2 0 0 

Gymnasium Sanitz Sanitz 52 3 2 0 0 
Gymnasium „Elbe-Gymnasium“ Boizenburg/Elbe 54 7 3 3 0 
Robert-Stock-Gymnasium Hagenow 38 12 0 0 0 
Goethe-Gymnasium Ludwigslust 72 11 1 2 0 
Gymnasium Am Sonnenberg Crivitz 60 7 2 0 0 
Gymnasium „Eldenburg“ Lübz 50 9 2 0 0 
Friedrich-Franz-Gymnasium Parchim 64 8 1 2 0 
Sportgymnasium Neubrandenburg 111 5 24 0 1 
Abendgymnasium Neubrandenburg 9 7 0 0 0 
Goethe-Gymnasium 
Musikgymnasium Demmin 45 20 5 0 0 

Fritz-Greve-Gymnasium Malchin 29 5 3 2 0 
Gymnasium Carolinum Neustrelitz 102 27 14 1 0 
Richard-Wossidlo-Gymnasium Waren (Müritz) 108 0 4 0 0 
Schloß Torgelow - privates 
Internatsgymnasium 

Torgelow am 
See 46 1 0 0 0 

Albert-Einstein-Gymnasium Neubrandenburg 77 10 2 2 0 
Große Stadtschule Geschwister-
Scholl-Gymnasium Wismar 31 5 0 0 0 

Gerhart-Hauptmann-Gymnasium Wismar 55 6 2 0 0 
Gymnasium Gadebusch 54 5 2 0 0 
Gymnasium am Tannenberg Grevesmühlen 59 12 3 1 2 
Gymnasium Am Sonnenkamp Neukloster 39 10 5 1 0 
Ernst-Barlach-Gymnasium Schönberg 70 10 1 0 0 
Erasmus-Gymnasium Rostock 66 10 3 1 0 
Abendgymnasium Rostock 35 7 0 0 0 
Gymnasium Reutershagen Rostock 58 2 2 3 0 
Käthe-Kollwitz-Gymnasium Rostock 33 2 3 0 0 
Christophorusgymnasium - CJD 
Christophorusschule mit 
Grundschule 

Rostock 106 4 0 1 0 

Innerstädtisches Gymnasium Rostock 99 4 9 0 0 
„ecolea“ - Internationale Schule 
Rostock Rostock 51 2 3 1 0 

Gymnasium Fridericianum Schwerin 87 5 3 0 0 
Goethe-Gymnasium Schwerin 91 5 7 0 0 
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Schulname Ort Allge-

meine 
Hoch-

schulreife 

Fach-
hoch-
schul-
reife 

Mittlere 
Reife 

Berufs-
reife 

ohne 
Ab-

schluss 

Sportgymnasium Schwerin 36 5 29 1 0 
Abendgymnasium Schwerin 13 12 0 0 0 
Pädagogium/ Europaschule , 
Gymnasium mit Grundschule Schwerin 6 2 1 0 0 

Gymnasium mit Realschule und 
Grundschule Neumühler Schule Schwerin 19 1 11 3 2 

Gymnasium ecolea Schwerin 23 3 2 0 0 
Gymnasium „Alexander von 
Humboldt“  Greifswald 63 4 0 4 0 

Gymnasium „Friedrich Ludwig 
Jahn“ Greifswald Greifswald 86 4 3 1 0 

Abendgymnasium „Wolfgang 
Koeppen“  Greifswald 12 6 0 0 0 

„Lilienthal-Gymnasium“ 
Anklam Anklam 64 14 2 0 0 

„Schloss-Gymnasium“ Gützkow Gützkow 30 3 0 0 0 
Runge-Gymnasium Wolgast Wolgast 30 3 0 0 0 
Deutsch-Polnisches Gymnasium 
Löcknitz Löcknitz 45 12 4 0 0 

Gymnasium „Oskar Picht“ 
Pasewalk Pasewalk 28 8 3 0 0 

Ostseegymnasium Greifswald - 
Gymnasium und Grundschule 
mit Orientierungsstufe - 

Greifswald 13 0 0 0 0 

Greifen-Gymnasium 
Ueckermünde Ueckermünde 44 12 2 0 0 

„Hansa -Gymnasium“ Stralsund Stralsund 72 6 0 0 0 
Gymnasium Grimmen Grimmen 70 12 4 0 0 

Gymnasium „Richard Wossidlo“  Ribnitz-
Damgarten 51 1 4 1 0 

Gymnasium „Ernst Moritz 
Arndt“ Bergen 

Bergen auf 
Rügen 93 7 4 0 0 
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4. Wie viele Schülerinnen und Schüler wiederholten in den in Frage 1 

genannten Schuljahren die Klassenstufe 11 und 12 an den gymna-
sialen Oberstufen der Gymnasien und Gesamtschulen 
a) insgesamt und 
b) wie viele davon auf eigenen Wunsch 
(bitte auf das jeweilige Gymnasium bezogen angeben)? 

 
 
 
Zu a) und b) 
 
Wiederholerinnen und Wiederholer an Gymnasien: 
 
Jahrgangs- 

stufe 
2011/2012 2013/2014 

insgesamt davon 
freiwillig 

insgesamt davon 
freiwillig 

11 264 261 265 218 
12 39 38 79 59 

 
 
 

5. Wie hoch war im Schuljahr 2009/2010 die Gesamtanzahl der Schüle-
rinnen und Schüler am Beginn der Klassenstufe 7 an den Gymnasien 
und wie viele dieser Schülerinnen und Schüler erreichten im Schuljahr 
2014/2015 den Abschluss der Hochschulreife (bitte auf das jeweilige 
Gymnasium bezogen angeben)? 

 
 
 
Die Gesamtzahl der Schülerinnen und Schüler der Jahrgangsstufe 7 der Gymnasien zum 
Stichtag der amtlichen Schulstatistik des Schuljahres 2009/2010 ist der Übersicht zu 
entnehmen. 
 
Es ist derzeit keine Aussage dazu möglich, ob diese Schülerinnen und Schüler den Abschluss 
der Hochschulreife zum Ende des Schuljahres 2014/2015 erreicht haben. 
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Schülerinnen und Schüler der Jahrgangsstufe 7 an Gymnasien im Schuljahr 2009/2010: 
 

Schulname Ort Jahrgangsstufe 7 

Gymnasium „Alexander von Humboldt“ Greifswald 116 
Gymnasium „Friedrich Ludwig Jahn“ Greifswald 96 
Ostseegymnasium - Gymnasium und Grundschule mit 
Orientierungsstufe - Greifswald 16 
Albert-Einstein-Gymnasium Neubrandenburg 108 
Sportgymnasium Neubrandenburg 121 
Erasmus-Gymnasium Rostock 54 
Ostseegymnasium Rostock 31 
Gymnasium Reutershagen Rostock 90 
Käthe-Kollwitz-Gymnasium Rostock 55 
Innerstädtisches Gymnasium Rostock 162 
„ecolea“ - Internationale Schule Rostock Rostock 63 
Christophorusgymnasium - CJD Christophorusschule mit 
Grundschule Rostock 111 
Gymnasium Fridericianum Schwerin 121 
Goethe-Gymnasium Schwerin 132 
Gymnasium ecolea Schwerin 31 
Sportgymnasium Schwerin 91 
Gymnasium mit Realschule und Grundschule Neumühler 
Schule Schwerin 15 
„Hansa -Gymnasium“ Stralsund 111 
Große Stadtschule Geschwister-Scholl-Gymnasium Wismar 64 
Gerhart-Hauptmann-Gymnasium Wismar 78 
Friderico-Francisceum-Gymnasium Bad Doberan 111 
Gymnasium Sanitz Sanitz 64 
Goethe-Gymnasium Musikgymnasium Demmin 98 
Fritz-Greve-Gymnasium Malchin 46 
Geschwister-Scholl-Gymnasium Bützow 63 
Gymnasium „John Brinckman“ Güstrow 120 
„Ernst-Barlach-Gymnasium“ Güstrow - 
Gymnasium Teterow Teterow 91 
Gymnasium „Elbegymnasium“ Boizenburg/Elbe 78 
Robert-Stock-Gymnasium Hagenow 68 
Goethe-Gymnasium Ludwigslust 115 
Christian-Ludwig-Liscow-Gymnasium Wittenburg 68 
Gymnasium Carolinum Neustrelitz 144 
Joliot-Curie-Gymnasium Röbel/Müritz 43 
Richard-Wossidlo-Gymnasium Waren (Müritz) 91 
Schloß Torgelow - privates Internatsgymnasium Torgelow am See 32 
Gymnasium Grimmen Grimmen 85 
Gymnasium „Richard Wossidlo“ Ribnitz-Damgarten 84 
Gymnasium Gadebusch 78 
Gymnasium am Tannenberg Grevesmühlen 97 
Gymnasium Am Sonnenkamp Neukloster 64 
Ernst-Barlach-Gymnasium Schönberg 94 
„Lilienthal-Gymnasium“ Anklam 67 
„Schloss-Gymnasium“ Gützkow 47 
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Schulname Ort Jahrgangsstufe 7 

Gymnasium „Maxim Gorki“ Heringsdorf 43 
Runge-Gymnasium Wolgast 67 
Gymnasium Am Sonnenberg Crivitz 69 
Gymnasium „Eldenburg“ Lübz 72 
Friedrich-Franz-Gymnasium Parchim 90 
Gymnasium „Ernst Moritz Arndt“ Bergen auf Rügen 157 
Deutsch-Polnisches Gymnasium Löcknitz 62 
Gymnasium „Oskar Picht“ Pasewalk 85 
 


